孝敬长辈、勤俭持家和爱岗敬业
                                    ——物流管理学院 茹新宇家庭

幸福不在于财富的积累，而在于平凡生活中一刹那的发现。家庭是社会的细胞，是人类文明之树的根，只有根深，才能叶茂。我拥有这样一个夫妻和睦、子女孝亲、敬老善邻的幸福之家，一个善于学习、乐于助人、相互支持的奉献之家。在这个家庭里，我倍感欣慰。孝敬长辈、勤俭持家、爱岗敬业，时刻洋溢着温馨与关爱，处处用实际行动践行着社会主义核心价值观。也许生活就是这样，在一件件小事中，让人慢慢意识到家的温暖、爱的力量。
一、孝敬长辈，温暖你我

比尔盖茨说，人生最不能等的三件事：孝、爱和善，它们是幸福的源泉。孝敬长辈是处理人际关系的第一台阶，也是做人的基本要求。“百善孝为先”，孝敬父母是中华民族的传统美德，是代代传承的好家风。对待家中老人，主动关心其温暖、时刻关注其健康。分担忧愁、理解絮叨，一家人其乐融融。
母亲今年65岁，14年父亲去世后，在我们身边一起生活。几年来，母亲生活愉快，身体健康。老人年事已高，体力衰退，需要子女们照顾服侍，我认识到长辈在年老阶段要格外细心照料，冷暖温饱需时刻在意。老人摔不起，即做好防滑预想，穿防滑鞋，卫生间、浴缸里铺防滑垫。在家洗浴，我都要事前做好防护事项，确保老人安全无事。
平时我学习养生保健知识，关心母亲身体健康。加强营养，遵循科学饮食理念。食品多样化，精粗搭配、细杂组合，果蔬常有。坚持早餐吃好，中饭七分饱，晚上要少。去年冬季，母亲说起夜小便多，影响睡眠，巜奇效良方》中我看到一方子“核桃酪”，对老人肾脏有益补，是防止尿频尿急的食疗佳品，就学做核桃酪给母亲服用，很有效果。母亲年纪大，有高血压等心血管病症，遇不适要及时就医。今年5月份我用10天时间连续每日三次为母亲测量血压，做成记录。咨询医生后给出建议，按要求用药。近几年，她病情缓和并长时间较为稳定。

二、言传身教、勤俭持家
感恩父母给予我生命，孝敬父母是儿女的准则。我上有老、下有小，传承好家风责任在肩。好家风的内涵丰富，如勤俭持家、邻里互助、夫妻和睦、兄弟团结、尊重亲友等都需要我们传承，用实实在在的行动教育影响下一代。父母的所作所为直接影响子女，好思想、好作风也直接引导儿女们一辈子。为儿女树立好榜样，是好家风传承的保证，也是我们这一代人的责任。我和妻子尊重、孝敬母亲，克服苦累，用实际行动为儿子树立榜样。身教的同时不忘言传，教育孩子为人准则要孝敬长辈，逢年过节会慰问亲朋好友。
同时，我在家庭倡导文明科学的生活方式，注重科学理财、合理消费、勤俭节约。我时常教导儿子，“虽然现在生活条件好了，但勤俭持家的传统不能丢，生活中点点滴滴从每件小事做起”。家里的每件东西能修复利用的，从不轻易丢弃，尽量使其再发挥“余热”。平时养成随手关灯的好习惯，做到人走灯灭。只要家里或办公室没人就关掉一切电源，注意节约每度电和每滴水。这一勤俭节约的意识已深入到每位家庭成员心中，并成为全家人的良好生活习惯。
三、教书育人、爱岗敬业

关爱是教育工作的核心，将爱心倾注在每个学生身上。尽到自己的职责，对孩子们关爱与引导，培养他们良好的行为习惯，使之受益终生。老师对孩子的爱并不仅仅是教好书，一个淡淡的微笑、一点小小的安慰，可增进师生间的感情。
从事语文教学兼班主任工作14年，妻子把全部心血倾注在教育事业上。作为一名小学教师，每次和风细雨的交谈、循循善诱的开导。她始终站在教学第一线，在教育教学、教研教改、辅导学生中取得了较好的成绩，赢得了领导、同事和家长的赞誉。她对学生无私关爱，以扎实严谨的工作态度，全身心地投入到教育工作中。作为班主任，她工作任劳任怨,努力向周围同事学习好的方法,尽力把工作做好做细致。在班级管理中采取了很多量化的细则,这样方便管理和考核,也让所有的学生有了规范自己的依据。除了常规工作做好以外,她更注重和学生多沟通,尤其是对于家庭背景特殊和学习上存在障碍的学生,经常走访家庭,课余谈心交流,从身心各方面去帮助学生取得进步,走出学习的困境。2012年，她所带领的班被评为无锡市“红旗中队”，她也被评为市级“优秀班主任”。2014年又被评为学区“优秀教师”。2016年被评为市“文明教师”、“骨干教师”。她用自己的言行践行着“教书育人、爱岗敬业”的人生追求。
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